

Studia psychologica je medzinárodný časopis pre základný výskum v psychologických vedách, ktorý vydáva Ústav experimentálnej psychológie SAV vo vydavateľstve Veda. Uverejňuje experimentálne a teoretické štúdie československých a zahraničných autorov, najmä však výsledky výskumu úloh štátneho bádateľského plánu v ČSSR, čím pohotovo sprístupňuje nové poznatky praxi, umožňuje kontakt s dianím psychológie vo svete a napomáha integrácii psychologických aktivít v socialistických krajinách.

Členovia užšej redakčnej rady pravidelne posudzovali všetky príspevky a dbali o výber príspevkov vhodných ako po ideologickej, tak aj po odbornej stránke. Niektorí členovia medzinárodnej redakčnej rady zabezpečovali príspevky autorov z príslušných socialistických krajín, ako aj akciu zvýšenia odberu časopisu. Zahraničná výmena časopisu pokračovala v rámci dohôd, aj keď v dôsledku ekonomickej situácie v západných krajinách niektoré výmeny sa nemohli uskutočniť.

18. ročník Studia psychologica sa profiláciou, tematickým zameraním a štruktúrou príspevkov nelíšil podstatne od predchádzajúcich ročníkov. Novinkou bolo len uverejňovanie úvodníkov ku každému číslu, v ktorých sa reagovalo na významné politické udalosti (zjazdy komunistických strán), odborné podujatia (XXI kongres IUSP), informovalo sa o zámerech štátneho plánu apod.; okrem toho sa čitateľom zakaždým sprístupnil profil daného čísla, niektoré personálie autorov a ďalšie pozoruhodnosti.

Na 322 stranách sa r. 1976 odpublikovalo dovedna 41 článkov 65 autorov. Ako zvyčajne, prevážná väčšina autorov bola z Ústavu experimentálnej psychológie SAV, no v porovnaní s minulými rokmi stúpol počet autorov z ČSSR (13); 9 autorov bolo zo socialistických krajín (ZSSR a MĽR), štyri články zo západných krajín a 1 článok autora z rozvojovej krajiny.

Pokiaľ ide o štruktúru, 2 syntetické štúdie boli zamerané na vývoj a aktuálnu situáciu psychológie v ZSSR a SSR, 34 článkov bolo faktovo-analytických (z toho 7 malo metodologický charakter - referáty prednesené na medzinárodnej konferencii Experiment v psychológii v r. 1975) a 15 bolo krátkych článkov. 23 nehodnotiacich

informácií o knihách sa zameralo najmä na publikácie československých autorov a autorov socialistických krajín.

Pokiaľ ide o štruktúru článkov podľa jednotlivých psychologických disciplín, prevažujú články zo všeobecnej psychológie (12), z psychológie osobnosti (7), psychofyziológie (6), vývinovej psychológie (6), inžinierskej psychológie (4), ostatné sú venované pedagogickej psychológii, psychológii športu a iným problémom. Treba však poznamenať, že pre interdisciplinárny charakter mnohých článkov, je ťažké presne vymedziť ich charakter.

Ako v minulých rokoch, aj teraz bola prevážná väčšina článkov publikovaná v angličtine, 2 boli v ruštině, 6 v nemčine. Vydavateľstvu sa nepodarilo doteraz vyriešiť problém vysádzaním ezbuky, takže ruské články vychádzajú petítom, pritom sovietski autori majú záujem publikovať v angličtine.

Za rok 1976 počet odberateľov časopisu *Studia psychologica* bol 902, z toho 399 ks pripadá na odberateľov v Československu, 306 ks v socialistických krajinách a 197 ks v kapitalistických krajinách.

Kvôli spresneniu evidencie spojenej s doslými rukopismi článkov pre *Studia psychologica* sa r. 1976 zaviedli nové evidenčné opatrenia.

Zpracoval: PhDr. Damián Kováč, DrCs.

15.2.1977